

每天都是学雷锋日

"雷锋超市"让"雷锋"常驻社区

本报讯(通讯员 周文博)"小伙子, 手艺真不错,谢谢你!"3月3日上午,在聊 城市东昌府区新区街道华府社区新时代 文明实践志愿服务站,志愿者们正在开 展雷锋日私人定制志愿服务,十几名社 区老人你一言我一语不停地夸赞为他们 免费剪发的几名年轻理发师。

"雷锋超市"是华府社区的特殊"超 市":超市店员是志愿者,顾客是这个社 区的居民,人们走进去看到的不是货物 商品,而是墙上贴满的各类志愿服务项 目,包括学业辅导、家电维修、心理咨询、 助残、法律援助、纠纷调解、健康义诊、爱 心义剪、文明劝导等。只要居民提出需 求,志愿者就会提供有针对性的志愿服 务。这便是被居民称为"雷锋超市"的华 府社区新时代文明实践志愿服务站。

自2021年4月"雷锋超市"正式"营 业"以来,它就像一条互助互惠的爱心纽 带,把雷锋的这种"大爱"播撒在每位居 民的心中,让雷锋精神扎根这片沃土。 华府社区党委、阳光社工将分散的各类 志愿服务组织、志愿服务项目和志愿者 集合起来,组建了21支志愿服务队,将 "我想帮什么就为你做什么"变为"你需 要什么我就帮你做什么",很好地解决了 不同受助对象的需求,使学雷锋活动更 加切合群众需求。

2022年2月,针对居民之间矛盾调解 的需求,"雷锋超市"内又增加了"三个

一"矛盾调解中心:一支5人的调解队,确 保有人管事;一辆调解车,确保迅速到达 现场;一套调解机制,做到依章办事。辖 区哪里有矛盾和纠纷,调解队员就出现 在哪里,基本做到了"有事不出社区,矛 盾不上交",受到群众广泛欢迎。

华府社区书记孙伟表示,有了这个 平台,学雷锋活动就可以持久地在社区 开展下去,并在社区形成争学雷锋的良 好风气。

退伍老兵进校园宣讲雷锋精神

本报讯(记者 李政哲 通讯员 王 小涵)"同学们,学习雷锋日全称是学习 雷锋纪念日,为每年的3月5日……"3 月3日下午,在开发区第二实验小学,由 开发区蒋官屯街道、市退役军人事务局 联合开展的新时代文明实践"文明创建 手牵手·关爱成长心连心"暨"学雷锋" 宣讲活动举行。

活动邀请了"董存瑞班"第28任班 长曹在斌,山东好人、聊城"雷锋"倪西 群等作了宣讲报告。宣讲人通过一个 个鲜活的故事,引导学生们思考雷锋精 神是什么。

"要学习雷锋叔叔爱党爱国爱人民 的高尚情怀。""要争当团结友爱、乐于 助人、积极向上的好少年。""要从自己 做起,从身边小事做起。"在交流互动环 节,学生们就如何做一名新时代的"小 雷锋"进行积极发言。在一言一语中, 雷锋精神已深深根植于孩子们心中。

发言结束后,宣讲人被学生们围住 要签名,宣讲人也借此写下鼓励话语, 希望学生们要多读书、读好书,将来做 一个像雷锋一样对社会有用的人。最 后,大家齐声高唱《学习雷锋好榜样》。 在洪亮的歌声中,活动圆满落下帷幕。

"学雷锋"宣讲活动形式新颖、内涵 丰富,充实了学生们的学习和生活,受 到学校师生和家长们的欢迎。



公益服务送到居民家门口

本报讯(文/图 记者 赵宗锋)"大 娘,你这个年龄,血压还算可以。"3月3 日上午,在柳园南路聚源社区学习雷锋 公益活动现场,来自市人民医院的专家 给85岁的市民翟继芳量完血压后,又对 她的饮食情况进行了了解,并给出专业 建议。

当天,东昌府区柳园街道聚源社区 以"学习雷锋精神 争做雷锋传人"为主 题,举行学雷锋公益活动,联合市人民 医院等医疗机构,为居民提供口腔、血 压、血糖检测等免费检查及居家护理、 老年护理等多项免费服务,把服务送到 了居民家门口。

"学雷锋"文艺志愿服务队下乡

本报讯(赵琦)3月2日,在全国第 59个学雷锋纪念日到来之际,聊城市文 联"文化惠民 服务群众""三下乡"基层 舞蹈培训活动在莘县莘亭街道后高庙 村成功举办。

市舞蹈家协会副主席石莹丽与文 艺志愿者邹勇精心编排了时代主题突 出、形体优美、易于接受的舞蹈作品《人 民就是江山》,将其作为此次培训的主 要内容,莘亭街道各村广场舞队伍中30

余名骨干力量参加了培训。参训学员 跟随着老师认真学习舞蹈动作,热情舞 蹈,现场气氛十分活跃。当前,新时代 文明实践文艺志愿服务工作已进入全 面展开的新阶段。今后,聊城市文联将 围绕"三下乡"活动,以文艺培训为载 体,健全文艺志愿队伍,建立文化惠民 常态机制,把文化惠民活动送到人民群 众的田间地头,为群众搭建"永不落幕 的文艺舞台"。

社会组织创新创业园即将启用

莘县志愿者有了共同的"家"

本报记者 张目伦 本报通讯员 苏跃文 牛贵葆

3月5日,莘县十多个公益组织的志 愿者一大早就到了燕塔广场,参加"五 为"志愿服务启动仪式。"五为",即为老、 为小、为困难群体、为需要心理疏导和情 感慰藉群体、为社会公共需要。

小喜家住莘县大张家镇,母亲患有 精神疾病,爷爷奶奶也因病丧失劳动能 力,全家的收入来自父亲一人种地、打工 所得。2016年,莘县同城一家爱心公益 协会开始资助小喜,使其顺利完成学业,

于2021年考入济南护理职业学院。

莘县王庄集镇的小红性格活泼开 学习努力刻苦,有一个年幼的弟弟。 不幸的是,她的母亲患有精神疾病,父亲 也因身体状况不好不能干重活,全家人 靠种地和政府低保维持生活。在该协会 的帮扶下,小红年成为淄博职业学院的 一名学生。

该协会相关负责人介绍,自2015年 12月成立以来,协会共资助帮扶困境儿 童143名,投入资金78万余元,12名孩子 顺利考上大学。

目前,莘县社会组织依法登记、注册

的有100多家,人员3000余人,每年服务 群众达20万人次。

2021年,莘县制定了《关于加强社会 组织建设的若干规定》,实施了"组织联 建、人才联育、活动联谊、服务联手、品牌 联创"工程。

规定制定1年来,莘县开展志愿服务 活动210次,志愿时间长达2万小时,参 加志愿者人数达6000多人次,捐赠资金 和物资总价值达51万元。为更好地开展 志愿服务活动,莘县推动成立莘县社会 组织总会,新建成的社会组织创新创业 园也将投入使用。

记者走进莘县社会组织创新创业 园,看到相关建设已经进入收尾阶段。 为使目前松散的公益社会组织向组织 化、专业化、规范化方向发展, 莘县去年 建成了高标准、现代化的社会组织综合 服务大厅,面积达500多平方米,可为全 县20多家公益社会组织免费提供办公场 所。与此同时,全县24个镇街社区建成 社会组织培育孵化基地,社会组织创新 创业园即将启用,该县还推动成立莘县 社会组织总会,打造一流的社会组织建 设服务平台。